



新年到,大把政策“红包”等你领

文: 今日女报/凤网见习记者 周纯梓

2016年即将告别,2017年如期而至。让人惊喜的是,自2017年1月1日起,一些和我们日常生活息息相关的政策“红包”也来了。对此,掌握家庭财政大权的女同胞们怎么能错过呢?一起来看看。



1 信用卡

★透支9.8元要还9350元的事不会再出现

曾经,有不少人都害怕使用信用卡,而滞纳金就是那只“拦路虎。”

广东广播电视台曾在今年9月报道,广东一名男子在2008年无意中在信用卡透支了9.8元,一直没有还款,经过9年的时间,“利滚利”居然变成了9350元,增加了近1000倍。而且,该男子还因此上了银行的诚信黑名单。

这种“悲剧”的情况,即将得到避免。因为,根据央行发布的《中国人民银行关于信用卡业务有关事项的通知》,从2017年1月1日起,信用卡滞纳金将被取消,信用卡透支取现利率、预借现金等业务均将作出调整。

信用卡滞纳金被取消后,将改由银行收取“违约金”,违约金设有上限且将一次性收取,不会再出现“利滚利”的情况。

此外,滞纳金的标准是按超限部分的5%收取,若是刷卡消费20000元,在到期日只还款2000元,那么收取的滞纳金为:(20000-2000)×5%=900元,不仅按月收取,还要收取利息。

今日女报/凤网记者在12月26日咨询工商银行客服后得知,工行目前的违约金为封顶500元。与上面的情况相比,现在可以少交400元,且违约金一次性收取,不会产生罚息。

2 医保

★不再有农村和城市之分,乡镇看病最低可报80%

“以前,我老公是农村户口,我是城镇户口,医保报销有不少差别。现在医保统一,农村也可以享受城市待遇了。”在长沙定居的王女士如是说。

《湖南省城乡居民基本医疗保险实施办法》将于2017年1月1日起施行。其将现有的城镇居民医保和新农合“合二为一”,主要是将医保报销范围和标准进行了统一,不再有城市和农村的区别。

其中,参保居民的住院医疗费,起付标准以上部分,由城乡居民医保基金按比例支付,乡镇卫生院、社区卫生服

务机构不低于80%;县级医疗机构不低于70%;市级医疗机构不低于60%。一年内,城乡居民基本医疗保险累计最高限额为15万元。

据了解,城镇居民医保要比新农合报销比例更高。此前,新农合的住院报销比例为镇卫生院报销60%;二级医院报销40%;三级医院报销30%。

整合城乡医保后,农村居民医保就医范围、报销比例也将显著提高。

★跨省看病报销不再来回跑

以前,有些老年人退休以后和子女在异地生活,还帮助照看第三代。但是,

老人难免生病住院,但异地治疗后,却还得回到原来工作的地方去报销。这样不仅手续繁杂,老年人还得经受两边奔波之苦。而从2017年开始,跨省就医可以直接即时报销了。

人社部 and 财政部于2016年12月15日发布的《关于做好基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算工作的通知》规定:2017年1月1日起,正式启动解决跨省异地退休人员住院医疗费用直接结算,也就是说,以后只需支付个人承担的费用,其他费用则由医院和机构按协议约定审核后支付。

3 社保

★社保卡全国通用

社保卡记录了我们无论在农村务农还是到城里打工所享受的社会保障待遇,主要内容一是参加农村保险及享受农村养老、医疗待遇的情况,二是参加职工保险及享受职工养老、医疗、失业、生育、工伤保险的情况。最重要

的是,党和政府给我们发的养老、医疗待遇及民办教师、乡村医生、农村放映员生活补助等待遇,将全部通过社保卡发放。但此前一段时间,社保卡无法全国通用。

中国人力资源和社会保障部在2016年5月6日出台的《关于加强和改进人

力资源社会保障领域公共服务的意见》规定:在2017年实现社保卡异地、跨业务办理业务,开放其他如养老保险等公共领域的集成应用,基本实现全国社会保障一卡通。这意味着以后可以拿着社保卡在外地就医、报销医疗费用、方便社保缴费及待遇领取等。

4 民营企业

★企业税费有望减轻

在民间,总有一些民营企业老板诉苦:企业税费负担重。而在2016年12月14日—12月16日召开的中央经济工

作会议则提出:要在减税、降费、降低要素成本上加大工作力度;要降低各类交易成本特别是制度性交易成本,减少审批环节,降低各类中介评估费用,降

低企业用能成本,降低物流成本,提高劳动力市场灵活性。

这对中国的民营企业老板们来说,无疑是一个不小的“红包”。

理财课堂

“白富美”教你赚钱?实为一群大老爷们

“白富美”主动添加好友,还能“炒邮币”赚钱?河南郑州市多位市民报警称遇到这种骗局,且被骗取近万元。近日,郑州警方丰产路分局通报称,经连续奋战,警方打掉一个“炒邮币卡”的诈骗团伙。

2016年11月,郑州市公安局丰产路分局治安管理大队一中队发现,辖区内一家名为“金浪集团”的公司声

称可以帮助客户“炒邮币卡”获取不菲的利润,并接到群众报警称该公司涉嫌诈骗。在彻底掌握该公司的运作模式后,2016年12月5日9时许,丰产路分局派出警力50余名,在花园路一商务楼内一举抓获该公司经理、主管、员工在内涉案人员共计40余人。

后经查证,嫌疑人王某于2014年7月4日注册成立“河南金浪企业咨询

有限公司”,同时雇用大批员工(大部分为男性),让员工以“白富美”身份通过网络添加好友,发一些如大酒店、高尔夫球场等高档场所的照片(实为网络截图),诱使受害人炒邮币卡,公司从中获取高额提成。目前,该团伙嫌疑人王某、康某等19人已被依法刑事拘留,案件正在办理中。(据2016年12月21日《郑州晚报》)

光大银行

推出健康医疗类联名卡

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 彭琦)“客户可获赠全年免费口腔基础检查、全年免费挂号服务、免费报告解读等诸多免费服务。”12月22日,中国光大银行联合国内领先的健康管理集团——爱康集团正式发行“光大爱康联名信用卡”,为用户提供更多健康专属权益。该联名信用卡客户,在激活并首刷信用卡后,就有机会获得洁牙及体检产品优惠。而白金卡客户还可享受全年免费电话医生、检前健康咨询、检中VIP体验专区、免费参与健康沙龙等服务。

少儿保险,助他回到有声世界

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 王志平)一个选择,重设人生。近日,泰康人寿宁乡支公司向一名失聪儿童赔付了20万元,他也因此能够尽早植入人工耳蜗,回到有声世界。

两年前,长沙市宁乡县的小男孩科科(化名)的出生给家里带来了无数的欢乐与喜悦。谁知,当科科长到一岁多时,父母注意到他和其他小孩的区别,呼唤他时反应迟钝,不会转头寻找声源,遇到汽车喇叭、鞭炮声,也丝毫没有受惊吓的反应。经长沙的医院检查,科科患上了重度感音神经性耳聋,无治疗的必要,唯一的方法就是植入人工耳蜗,而且越早越好。这意味着这个并不富裕的家庭需要在短时间内筹措几十万元的费用。

不幸中的万幸,2015年9月,科科的母亲在孩子还只有10个月大的时候就购买了泰康如意宝少儿重大疾病保险,保额20万元。12月15日,保险公司在核实情况后赔付20万元。有了这笔理赔金,科科就能尽快手术,回到有声的世界,过正常人的生活。

太平人寿获评“年度最具创新力保险公司”

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 周航)近日,“2016中国金融机构金榜·金龙奖”在北京揭晓,太平人寿获评“年度最具创新力保险公司”。2016年,太平人寿更以客户需求为出发点,推出能够“多次给付”的重疾保障产品、发行我国首个保单贷款ABS项目、与大型健康体检机构开展全面合作等。金龙奖评选由《金融时报》主办,由中国社科院金融研究所提供学术支持及数据分析,邀请业内权威的专家学者组成专家评委委员会。

中资人寿保险公司竞争力PK,新华保险获奖

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜 通讯员 吴文捷)近日,“中国卓越金融奖”揭晓,新华保险获得“2015-2016年度卓越中资人寿保险公司”奖。

此次“2016卓越竞争力金融机构评选”活动,是由中国经营报社联合中国社会科学院共同启动的,并首次将经济学研究数据及模型引入对金融机构竞争力评测。